

## 奋力推进旅游产业化发展

### 贵州省第二批省级文明旅游示范单位评定

# 娄山关景区苟坝红色文化旅游景区入选

本报讯(记者向婧)近日,贵州省第二批省级文明旅游示范单位评定揭晓,全省共7家单位入选,汇川区娄山关景区、播州区苟坝红色文化旅游景区名列其中。

据了解,为大力培育文明旅游市场主体,推动全省旅游行业高质量发展,贵州省文化和旅游厅开展了2023年文明旅游示范单位

评定工作。经涉旅企业(单位)自愿申报,属地文化旅游部门审核推荐,省文化和旅游厅组织专家组,按照《文明旅游示范单位要求与评价》(LB/T 075—2019)标准进行了资料审核及现场评审,同时结合“文明在行动·满意在贵州”活动实地暗访督查,最终评定7家单位为贵州省第二批省级文

明旅游示范单位。

近年来,我市大力倡导和践行文明、健康、绿色旅游新风尚,全面深入开展文明旅游宣传、优化卫生环境、改善生态环境、深化职业道德建设、强化服务意识、规范经营秩序、完善服务设施等工作,营造良好旅游环境,不断提升景区特色化、人性化、精细化服务

水平。

此次娄山关景区、苟坝红色文化旅游景区荣获“省级文明旅游示范单位”称号,是对两个景区及我市文明旅游工作成果的肯定。

接下来,我市各级文化旅游部门将指导省级文明旅游示范单位继续发挥典范引领作用,把文明旅游示范创建工作作为提

升全市景区服务质量提升的重要一环,不断完善企业旅游标准化建设,力求在文明旅游工作中创特色、增亮点、扬优势、出成果,进一步做好文明旅游的传播者、示范者和推动者,共同打造旅游形象展示新窗口、新标杆,为全市旅游产业化高质量发展作出新的贡献。

## 二十年的坚守与执着

### ——记遵义市“最美新闻工作者”丁有娟

任何一种职业,如果能够不离不弃坚守二十年,那肯定是对这份工作爱得深沉。丁有娟,遵义融媒传媒(集团)有限公司融媒产业中心记者、视频编辑。自2003年以来,从遵义日报社遵义晚报记者,再到新媒体记者及视频编辑,在这条路上,她执着追求了20年。

参加工作以后,丁有娟主要采访民生新闻,虽然不是新闻专业毕业生,但她对干好新闻工作充满了信心。她不怕苦、不叫累,只要有采访任务,第一时间赶赴新闻现场。

2010年,她调整到遵义晚报文体中心,负责心理健康专栏“午间心理热线”稿件的采写。由于经常遇到读者倾诉内心的痛苦经历,丁有娟意识到,作为一名心理健康专栏记者,需要一定的专业素养,才能给予读者正确的引导。于是,她报了国家心理咨询师相关课程,通过努力学习,取得了二级心理咨询师证书。

在该栏目开设近10年时间里,丁有娟为存在焦虑、抑郁情绪,甚至有心理障碍的人们宣传健康心理理念,正确引导他们进

行心理疏导和治疗。同时,组建了一支以国家二级心理咨询师、国家级心理治疗师为主的“午间心理热线”心理专家团队,提供免费咨询、个案分析,给予读者帮助。

2021年,丁有娟成为视频编辑,她参与创作的“超燃!遵义防疫阵线联盟”获得首届贵州省健康科普短视频大赛一等奖。2022年4月,遵义晚报视频号启动,她与同事共同创作的《让我们一起当“健康改造家”》新媒体作品,在第三十八届中国新闻奖评选中获一等奖。深耕健康科普,2023年,遵义市卫生健康局建立第二批健康科普专家库,她成为全市健康科普专家库宣传组带头人。

丁有娟始终认为,干好新闻工作不仅需要“脚力、眼力、脑力、笔力”,更需要源源不断的激情和对新闻工作的执着追求,通过不断学习和实践,成为一名复合型新闻人,用更加丰富多彩的表达方式,传播好党的声音,满足广大受众的需求。

今年,丁有娟被评为遵义市“最美新闻工作者”。

(遵义市新闻传媒中心)

## 遵义市公安局

### 深入开展摩托车(电动车)违法行为整治

本报讯(记者张婷)为进一步防范化解摩托车(电动车)酒驾醉驾、违法载人、不戴头盔等交通安全风险,全力保障辖区人民群众的生命和财产安全,日前,遵义市公安局结合冬季突出违法行为专项整治行动,在全市范围内开展摩托车(电动车)专项整治。

据了解,此次专项整治对象

为摩托车(含轻便摩托车、两轮摩托车、三轮摩托车)、电动车(含电动自行车、两轮电动车、三轮电动车)。

整治行动中,遵义市公安局交警大队将加强对早晚高峰时段以及周末重点时段的勤务安排,在城市主干道路、路口设立固定执勤点或临时执勤点开展集中整治。整治行动采取联勤联动的模

式进行,遵义市公安局将加强与文旅、交通等部门的协作联动,会同开展物流寄递、外卖配送等企业的安全教育和警示约谈,压实企业安全生产主体责任,切实发挥主体管理作用;联合街道办、村(居)委会、社区等部门的力量,依托“一中心一张网十联户”机制对违法行为进行综合治理和开展集中劝导。



近年来,南方电网贵州遵义桐梓供电局着力帮助解决农村饮水安全问题,统筹规划,通过走村入户、优化业务流程、开通绿色通道,落实“三零三省”服务,保障群众能及时用上安全电、放心水、健康水。图为桐梓供电局工作人员查看该县羊磴镇棉地村饮用水抽水设备。(记者陆邱珊摄)



文明健康  
绿色环保

# 节约用餐 杜绝“剩宴”